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Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο στην γενέτειρα 
του Οσίου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου 
(ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα κατά το διήμερο 7 και 8 Δεκεμβρίου 
τιμήθηκαν δύο σημαντικά γεγονότα στη αγιοτόκο ενορία του 
Αγίου Ιωάννου Αλιβερίου. Πρόκειται για την εκ μεταθέσεως 
εορτή του εξ αυτής γόνου Οσίου και θεοφόρου πατρός ημών 
Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου και την 56η Επέτειο της 
Ενθρονίσεως του “Πρυτάνεως” της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, στην 
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καθέδρα και το πηδάλιο της Μητροπόλεως.

Στον ενοριακό ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου στο χωρίο Άγιος Ιωάννης Αλιβερίου 
τελέσθηκε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στον οποίο χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος μετά των 
συγχοροστατούντων Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου, 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου. Έλαβαν μέρος ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου Πανοσ Αρχιμ. Νικόδημος Πόγκας, οι Αρχιμ. 
Ιάκωβος Μπαλωμένος, Ηγουμένο Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Κοιμήσεως – Αγίου 
Παρθενίου Μακρυμάλλης Ψαχνών, Αγαθάγγελλος Κόκλας, Ιεροκήρυκα Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως, Δανιήλ Στέφας, Προϊστάμενος 
Ιερού Ναού Αγίων Θεοδώρων Θήβας, Αιμιλιανός Χρήστου, Προϊστάμενο 
Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος, καθώς και χορεία ιερέων 
εκ των Ιερών Μητροπόλεων Χαλκίδος, Κηφισίας και Καρυστίας και ο Διάκονος 
Νικηφόρος Καραμπάτος της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης.

Ο Σεβασμιωτατος Ποιμενάρχης κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε τους προσκληθέντες 
μητροπολίτες για την συμμετοχή τους στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. 
Σεραφείμ απήυθυνε έπαινο προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μάνης κ. 
Χρυσόστομο για την εξαιρετική του κηρυγματική διακονία.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος 
αναφέρθηκε στον τιμώμενο Όσιο Πορφύριο. Μετά του πέρας του εσπερινού εψάλλη 
η Ιερά Παράκληση του Οσίου Πορφυρίου.



Την επόμενη ημέρα, Κυριακή 8 Δεκεμβρίου, στον προαναφερθέντα ιερό ναό της 
γενετείρας του Οσίου Πορφυρίου έλαβε χώρα Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. 
Σεραφείμ μετά των συνιερουργούντων Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου, Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσοστόμου, Μάνης κ. Χρυσοστόμου και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων 
Σκοπέλου κ. Νικοδήμου και Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου τους οποίους πλαισίωσαν ο 
Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου Αρχιμ. Νικόδημος 
Πόγκας, οι Αρχιμ. Αγαθάγγελος Κόκλας, Ιεροκήρυξ Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως, Σεραφείμ Κονίδης, εφημέριος ιερού ναού Παναγίας 
Φανερωμένης πόλεως Ζακύνθου, Νικόδημος Τσιμόγιαννης, Ιεροκήρυξ της Ιεράς 
Μητροπολεως και Προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Αλιβερίου, π. Αντώνιος Αγγελόπουλος, οι Πρωτοπρ. Βασίλειος Πασσάς εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κηφίσιας, Στυλιανός Πεταχτής, εφημέριος ιερού ναού Αγίου 
Δημητρίου Καδδίου – Κονιστρών, οι Πρεσβύτεροι Απόστολος Μπάκουλης εφημέριος 
Βέλους – Αλιβερίου, Θεόδωρος Σπαγγούρος, εφημέριος Ορίου Πυργίου και τους 
Διακόνους Σταύρο Καλαφάτη και Νικηφόρο Καραμπάτο.



Τον θείο λόγο κήρυξε με θεολογική έμπνευση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος λαμβάνοντας αφορμή εκ της σημερινής αποστολική 
περικοπής το περιεχόμενο το οποίο αναφέρει την ειρήνη του κόσμου την οποία 
παρέχει ο Χριστός συνδιαζοντας την με την διδασκαλία του Οσίου Πορφυρίου ότι ο 
Χριστός είναι το πάν.

Πριν την απόλυση με αισθήματα σεβασμού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος επι τη ευκαιρία της 56ης επετείου ενθρονίσεως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ απηύθυνε τον θεόπνευστο χαιρετισμό 
του για την ποιμαντική μέριμνα την πνευματική και πατρική καθοδήγηση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ του χριστεπώνυμου πληρώματος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου.



Στην αντιφώνηση του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ με την 
ευκαιρία της επετείου αναφέρθηκε στην θέση και το αξίωμα του Επισκόπου μέσα 
στην ορθόδοξη Εκκλησία και τέλος απηύθυνε τις ευχαριστίες του προς τους 
προσκληθέντες Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες για την συμμετοχή τους καθώς σε 
όλους τους πιστούς που τίμησαν κατά το 2ήμερο την εορτή και συνάμα την 
επέτειο της ενθρονίσεως.

Ακολούθησε η πάνδημος λιτανεία της εικόνος και της φιάλης αίματος του Οσίου 
Πορφυρίου την οποία συνόδευσαν η Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Χαλκιδέων 
με την συμμετοχή των μελών Εθελοντικού Σώματος Δασοπροστασίας Διάσωσης 
Εύβοιας του Εθελοντικού Σταθμού Ερέτριας επίσης τελέσθηκε δέηση προς ευλογία 
έξωθεν την κατοικίας οπου εγενήθει ο Όσιος Πορφύριος.

Τους ύμνους απέδωσαν στο αναλόγιο του ιερού ναού ο Πρωτοπρ π. Χρήστος 
Κυριακόπουλος, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας 
Αμαρουσίου Μαραθώνος και Ωρωπού με τον κ. Βασίλειο Παπαγεωργίου, 
Πρωτοψάλτη ιερού ναού Αγίας Μαρίνης Εκάλης της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, 
Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος και την συμμετοχή άλλων ιεροψαλτών.



Την εορτή τίμησαν ο Βουλευτής Εύβοιας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης ο Δήμαρχος Κύμης 
– Αλιβερίου κ. Νικόλαος Μπαράκος οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Στρουμπούλης κ. 
Σοφία Βότση οι Προέδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίου Ιωάννου κ. Χρήστος 
Μεταξάς Παρθενίου κ. Γεώργιος Χαϊνάς ο Πρόεδρος των Πολιτιστικών Συλλόγων 
Ευβοίας κ. Αναστάσιος Δημητρίου η Λιμενάρχης Καράβου Υποπλοίαρχος ΛΣ κ. 
Ελένη Μπαλτά εκπρόσωποι του Αστυνομικού Τμήματος και Πυροσβεστικού 
Κλιμακίου Αλιβερίου τοπικοί φορείς καθώς επίσης πλήθος πιστών εκ της ενορίας 
του Αγίου Ιωάννου και της ευρύτερης περιοχής του Αλιβερίου.

Μετά το πέρας της λειτουργικής συνάξεως και λιτανείας της ιεράς εικόνος του 
Οσίου Πορφυρίου ακολούθησε προς τιμή της 56ης επετείου ενθρονίσεως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ η παρουσίαση παραδοσιακών χορών 
από χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Αγίου Ιωάννου.



Τέλος αξιοσημείωτο να αναφερθεί για την επετειακή ημέρα η οποία αποτελεί 
πνευματική ανάμνηση συνάμα και της επετείου ενθρονήσεως στην γειτονική Ιερά 
Μητρόπολη Χαλκίδος του Σεβασμιώτατου και λίαν αγαπητού αδελφού και 
συλλειτουργού γενομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ και πλέον συλλειτουργού του ουράνιου θυσιαστηρίου 
Μητροπολίτου πρώην Χαλκίδος κυρού Νικολάου Σελέντη εκ της Ιεράς 
Παναγιοσκεπάστου Νήσου Τήνου.

Την επιμέλεια της εκκλησιαστικής τάξεως της πανηγύρεως ανέλαβε με την 
κοπιώδη μέριμνα του ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Βογιατζής εφημέριος του 
ιερού ναού με το εκκλησιαστικό συμβούλιο με την συνεργασία πολλών εθελοντών 
της ενορίας.

Δημήτριος Πετρογιάννης





  













  











  




